
 
 

Ata da Sétima Sessão Ordinária do 8º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 
Aos dez dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e quatro, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar à 
sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: Deybson 
Delmar Rasch, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Elizandro Malcher Ferraz, Joseane de Oliveira Seixas, Francisco Azevedo 
Pereira, , Manoel Lucivaldo Siqueira, Adeilson da Costa Lopes, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha e Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior. Ausentes 
os vereadores: Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Márcio Kellen Soares Canto e Marta Monteiro Godinho, os três últimos 
com ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
sessão, solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da ata da última 
sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: Pedido de licença 
do vereador Manoel  Bochecha, solicita um dia de licença no dia 11 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Marcio Canto, solicita dois dias de licenças, nos dias 10 e 11, do 
corrente mês para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Adeilson Lopes, solicita um dia de licença no dia 11 do corrente 
mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador 
Ludugero Junior, solicita um dia de licença no dia 11 do corrente mês para 
tratar de assuntos particulares; Pedido de licença da vereadora Marta 
Godinho solicita dois dias de licença nos dias 10 e 11 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Junhão, 
solicita um dia de licença no dia 10 do corrente mês, para tratar de assuntos 
particulares; Ofício 108/24, expedido ao prefeito municipal; Projeto de Lei nº 
032/24, que dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo à Cultura Marly 
Harada, no âmbito do Municipio de Oriximiná; Projeto de Lei nº 002/24, que 
altera a nomenclatura de identificação das escolas municipais de educação 
infantil e ensino fundamental localizadas em território quilombola no 
município de Oriximiná-Pará, com alteração ao “I” do art. 19, através da 
Emenda Modificativa n° 001/24. Modifica-se a redação do item “ I ” do art.19, 
do aludido projeto de lei , excluindo a palavra “Quilombola”, que passará 



 
vigorar com a seguinte redação: Art. 19 - I – ESCOLA MUNICIPAL DE 
ENSINO FUNDAMENTAL “NOVA ALIANÇA”; Projeto de Lei nº 036/24, que 
dispõe sobre a Concessão de Direito Real de Uso – CDRU de Áreas 
Públicas do Municipio, para fins de Regularização Fundiária e Urbanização, 
contendo 06 processos; Projeto de Lei nº 034/24, que dispõe sobre a 
Concessão de Direito Real de Uso – CDRU de Áreas Públicas do Municipio, 
para fins de Regularização Fundiária e Urbanização, contendo 34 
processos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Deybson 
Rasch, requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final os Projetos de Leis, lidos no expediente da sessão 
de hoje. A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeller, que após 
saudar os presentes, reportou-se sobre as mentiras que o atual prefeito vem 
contando nas comunidades rurais, a respeito do lixão, onde ele diz que 
retirou, mas na verdade o lixão continua lá, foi feito um muro com materiais 
doados pela Mineração Rio do Norte, inclusive continuam jogando lixo 
hospitalar naquele lixão, no que já tinha denunciado anteriormente junto ao 
Ministério Público. Em seguida o nobre vereador mostrou um vídeo que o 
Sr. Nilton Noronha fez no lixão onde mostra lixo hospitalar jogado 
recentemente. Finalizou o vereador Mauro assegurou que sempre vai 
combater as mentiras que o atual prefeito fala nas comunidades rurais do 
nosso município. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse ser 
lamentável o estado crítico que se encontra a saúde em Oriximiná, uma vez 
que não tem remédios na farmácia básica e nem nas unidades de saúde, 
assim como outros materiais, citou como exemplo os materiais usados para 
fazer cirurgias ortopédicas que estão sendo remarcadas, os médicos estão 
sem receber há três meses. Disse ainda que os atendimentos médicos que 
estão fazendo a noite no hospital municipal, os materiais não estão sendo 
esterilizados como deveriam ser, o que é preocupante. Portanto é preciso 
que a população fique atenta as falsas promessas que o prefeito está 
prometendo, que também tinha prometido por ocasião da campanha 
anterior e não cumpriu. Citou como exemplo placa solar que ele prometeu 
distribuir na zona rural, como também a bolsa municipal de 30 reais, para 
complemento da bolsa família, o que não aconteceu, inclusive muitas 
pessoas estão perdendo, principalmente da zona rural porque os alunos não 
estão indo pra aula por falta do transporte escolar, o que estar causado o 
cancelamento do bolsa família. Disse ainda que Oriximiná sente-se 
orgulhoso de ter o hospital regional Menino Jesus, graças ao governador 
Heder barbalho e os deputados filhos da terra, inclusive o atual prefeito dizia 
que não iria sair do papel, o que não aconteceu, o referido hospital em breve 
será inaugurado o que será de grande relevância para a nossa região e 
principalmente para Oriximiná. Não havendo mais nenhum vereador que 



 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que a 
star link que o prefeito está levando para as comunidades rurais é a troco 
de voto, assim como tem muitos candidatos a vereador que estão 
prometendo construir inúmeras coisas, o que não vão cumprir, até porque 
não é papel do vereador executar algo e sim legislar e fiscalizar os atos do 
Poder executivo, o que está fazendo desde o início do seu mandato. 
Continuando o vereador Mauro Wanzeller falou sobre a empresa 
PREDILETO COMERCIO E SERVIÇOS LTDA, que ganhou o processo 
licitatório para fornecer para prefeitura de Oriximiná, 25 mil sacos de 
cimento, no valor R$- 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais), no 
valor unitário de 64,00. Acrescentou o Edil que fez um cálculo, que toda essa 
quantidade de cimento daria para concretar toda a estrada so BEC, ou seja, 
não se sabe onde foi usado os 25 mil sacos de cimento. Assegurou o 
vereador que vai encaminhar toda a documentação do processo licitatório 
da referida empresa para o Ministério Público para que sejam tomadas as 
devidas providencias. Em a aparte a vereadora Josy, disse ser de praxe 
muitas empresas que ganha o certame na prefeitura não fornecem o 
material e sim uma outra empresa diferente, o que demonstra a lambança 
de recursos públicos que a atual gestão está fazendo. Disse ainda que a 
aquisição de star link não tem nota, segundo informações é comprado do 
caixa 2, assim como os equipamentos da UBS do São José Operário. Então, 
isto demonstrar quererem enganar o sistema contábil da prefeitura, o TCM 
e principalmente a população. Lembrou a vereadora do material de 
construção da escola Adélia Figueira que o primeiro-ministro comprou a 
vista em lojas em Santarém. Continuando o vereador Mauro, disse que o 
atual prefeito não paga ninguém, deve aos fornecedores, prestadores de 
serviços dentre outros. Disse ainda que tem filmagem do caminhão que 
fazia o transporte de cimento para construção da orla, que não era da 
empresa que ganhou a licitação, para tal finalidade. Portanto se faz 
necessário que a população tome conhecimento aos desmandos da atual 
gestão do nosso município.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Deybson Rasch, que requer dispensa de interstício para efeito de 
1ª, 2ª e última discussão e redação final os projetos de leis, lidos no 
expediente desta sessão. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 032/24. Dito Projeto de Lei, 



 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para 
efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 002/24, 
com alteração ao “I” do art. 19, através da Emenda Modificativa n° 001/24. 
Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade com a 
respectiva emenda. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão 
e redação final o Projeto de Lei nº 036/24. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 034/24. Dito Projeto 
de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foram ainda 
submetidos a apreciação do Plenário, os pedidos de licença no lido 
expediente desta sessão, sendo os aprovados por unanimidade.  Esgotadas 
as matérias em pauta, para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, recebeu uma 
notícia via WhatsApp de um comunicado da Sra. Danusa Gemaque Pantoja, 
que o fornecimento de copo descartável para o hospital municipal será 
reduzido. Disse ainda que toda falta de remédios, materiais e até mesmo de 
pagamento dos médicos é baseado em um levantamento que fez no portal 
da transparência, onde constatou que a secretaria municipal de saúde de 
Oriximiná empenhou 55.705.296,59, liquidou 45.421.164,56, e ainda está 
devendo na praça 7.027.729,67. Disse ainda que se os fornecedores e 
credores não entrarem na justiça, para receber esses débitos, não vão 
receber, até porque para que o próximo gestor possa quitar o resto a pagar, 
o atual prefeito tem que deixar em caixa o valor de 7.027.729,67. Sabemos 
que isto não vai acontecer, até porque é muito grande a dívida do município 
em todas as áreas, inclusive teve uma campanha milionária para deputado 
municipal do irmão do prefeito e para a esposa, que era candidata a 
senadora. Portanto é preciso que a população oriximinaense fiquem atendo 
a essas situações e na próxima eleição vote em pessoas que são realmente 
comprometidas e querem o bem do povo em todos os aspectos. Com a 
palavra o vereador Rafael Viana, disse que ouviu atentamente os 
vereadores que lhe antecederam, onde podemos constatar a situação que 
se encontra Oriximiná em todas as áreas, principalmente na da saúde, onde 
diariamente as pessoas reclamam da falta de medicamentos e materiais nas 
unidades básicas de saúde. Disse que estão fazendo rifas, bingos para 
conseguirem um tratamento fora do município, o que é lamentável, até 
porque isto nunca aconteceu nas gestões passadas. O nobre vereador falou 
ainda da precária situação financeira que passa Oriximiná em todos os 
sentidos. Falou ainda dos ramais e pontes da estrada do BEC, que estão 
intrafegáveis.  Assegurou o Edil, que não usa a tribuna desta Casa, para 
denegrir a imagem de ninguém e sim chamar atenção dos secretários 
municipais e do prefeito para as demandas existentes em todas as áreas do 



 
nosso município, o que está causando transtornos a nossa população. 
Finalizou dizendo esperar que num futuro bem próximo teremos um 
Oriximiná melhor em todos os aspectos.  Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, disse que a diretora do hospital municipal é uma guerreira, pois está 
fazendo coleta para suprir as necessidades daquele hospital. Disse que não 
tem capote e outros materiais para os médicos fazerem as cirurgias 
ortopédicas, isto demonstra irresponsabilidade da atual gestão, 
principalmente na área da saúde, ao contrário do governador que construiu 
um hospital regional que será de grande relevância para os nossos 
munícipes e municípios circunvizinhos, com atendimentos especializados. 
Disse ainda que muitos oriximinaenses perderam a vida por falta de leito em 
outros municípios. Chamou atenção da população para as promessas que 
o atual gestor está fazendo em comprar um helicóptero, para buscar 
pacientes graves na zona rural, sendo que durante todo o mandato dele, a 
ambulancha não funcionava por falta de combustível, assim como os 
barqueiros passam até quinze dias no porto da cidade em busca de 
pagamento e de combustível, com isso as crianças ficam sem aula nas 
comunidades ribeirinhas. Continuando a vereadora Josy disse que o prefeito 
fala mentira nas comunidades rurais quando diz que os vereadores não 
aprovaram o projeto de lei da compra do terreno destinado para o lixão, que 
nunca veio um projeto dessa natureza, assim como não aprovaram o projeto 
para construção da usina da paz, porque já pertencia a outros proprietários, 
onde existe um conjunto habitacional. Falou ainda das dificuldades que as 
famílias carentes que estão em vulnerabilidade, inclusive acamadas, por 
falta de apoio da secretaria de assistência social. Portanto espera que no 
próximo dia 6 de outubro a população possa escolher quem realmente vai 
mudar essa situação para um Oriximiná melhor. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a 
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
para quarta-feira no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
 
                                               
                           
                                                 Presidente 
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